

# 志愿者来讲课 大家伙都爱听

## “儿童安全五防”课程走进离石

本报讯(记者 符宏伟)近日,吕梁市共青团与吕梁志愿者团队开展的“阳光自护”山西省困境青少年心理健康和安全教育服务活动正在离石区各乡镇、各贫困村如火如荼的进行着。10月22日,吕梁志愿者“阳光自护”讲师团的老师们走进离石区交口镇小学,通过看图解、讲案例、学生互动等多种形式为学校师生带来防侵害、防拐卖、防校园暴力、防意外、防灾害的“五防”安全教育课程。

自今年9月份以来,共青团离石区委组织吕梁志愿者团队已经为离石区西崖底小学、田家会小学等学校的师生送去了“五防”安全教育课程,截止目前已经开展了140余节课程,预计未来将在离石区其他中小学开展不少于200节这样的安全教育课程,帮助青少年儿童从内心认识到自我防范的重要性,提高自我保护意识,让孩子们真正知道对什么说“不”,怎么说“不”,帮助他们免于拐卖、免于性侵害、预防校园暴力侵害、减少灾害侵害以及减少遭遇意外,从根本上保障儿童安全成长。

据了解,该项目是由中央彩票金支持的、吕梁志愿者团队向团区委承接、主要为困境青少年儿童开展的五防安全教育课

程,目前课程主要在城区周边学校开展,课程开展反响很好,吕梁志愿者团队决定在完成的任务后,还将继续在其他不在范围的学校里继续开展,将来覆盖所有的学校。

课堂上,志愿者用通俗易懂的表达方式向孩子们介绍了什么叫做隐私部位,并告诉孩子们在面对不正当的接触行为时应该怎样合理的拒绝。同时结合实际事例对生活中可能存在的问题及其解决方法进行了详细讲解,例如,在独自放学回家时遇到陌生人问路或求助时应该如何正确处理,保证自己的安全。在志愿者的引导下,孩子们积极参与问答,通过情景模拟的方式设身处地感受拐骗危险的存在。安全系列动画的播放也让孩子们更加懂得自我保护。

“未成年人是国家的希望和未来,关怀保护下一代是我们全社会义不容辞的责任。我们希望通过开展这样的安全教育活动,为学生们营造一个健康、快乐、安全的成长环境。”志愿者白伟伟表示。

记者了解到,“阳光自护”困境青少年安全教育项目是团省委针对困境青少年群体的关爱帮扶项目,由中央专项彩票公益金支持。“阳光自护”项目讲师团的成员都是参加了团省委组织的专题培训,拥有团省委颁发



图为志愿者正在为交口镇小学的孩子讲解“五防”课程。

的结业证书和授课讲师资格证书。

“通过讲师团老师的悉心教育,孩子们学到了很多安全知识,为他们日后的健康成长奠定了良好的基础。”交口镇小学校长薛兔娥说道。

据悉,今后,共青团离石区委还将在全区其他中小中小学陆续开展“阳光自护”五防安全教育和团体心理辅导,用实际行动关心和关爱困境青少年,预防和减少青少年安全事件的发生,为青少年的身心健康成长营造良好的环境。

## 坚持文化自信 增进民生福祉

# 杨氏太极公益培训暨授旗仪式在汾阳举行

本报讯(记者 曹永亮 通讯员 王红霞)10月31日,由省武术协会副主席、省杨氏太极拳协会主席、杨氏太极拳第五代嫡传人杨斌带领的省协会40余名代表莅临汾阳,举办“坚持文化自信,增进民生福祉,杨氏太极拳公益讲座及授旗仪式”,为汾阳市杨氏太极拳协会和下设三十个辅导站进行授旗。

太极拳是中华民族优秀的非物质文化遗产。杨氏太极拳第五代嫡传杨斌于3月份提出了在全省开展主题为“坚持文化自信、增进民生福祉行”的杨氏太极拳公益教学活动倡议。倡议所有杨氏太极拳的同门在自己精研苦练的同时,积极响应国家的号召,发挥各自的力量,走进全省城乡的各个社区、学校、机关、企事业单位等基层组织,以公益的形式传授规范、系统的杨氏太极拳,把自己的健康和快乐与每一位身边的人毫无保留地分享。

上午九时,活动正式开始。由汾阳市太极拳协会少年表演队给大家展示了杨氏太极拳18式竞赛套路,演示伴随着音乐《塞北的雪》开始,仿佛展开了一幅历史画卷,太极云手、弯弓射虎,一舒一展,一张一弛,孩子们不慌不忙,气定神闲,充分展现出了太极拳的魅力。“卧似一张弓,站似一棵松”,接下来在铿锵有力的音乐声中,汾阳市太极拳协会功夫扇表演队100余人展示了太极功夫扇,她们或独立开扇,或盖步压扇,或转身下刺,或歇步亮扇,红扇一开一合,扇势多变,姿态优美,营造出天人合一的意境,令人赞叹不已。太极刀表演队还



图为杨斌和众人一起合练太极拳。

展示了太极13刀,她们动作潇洒飘逸、遒劲有力,于动静开合之中尽显阳刚威仪,闪展腾挪中尽显太极精髓。

上午十时,杨斌和汾阳市协会300多名太极拳爱好者共同演练了杨氏太极拳26式,杨斌舒展大方、劲力饱满、刚柔相济的动作生动诠释了杨氏太极拳的内涵。演练结束后,杨斌还做了太极拳公益讲座及精彩的功夫展示,将公益活动推向了高潮。

近千名来自各界的太极拳爱好者,聆听了杨斌通俗易懂、言简意赅的演讲。大家纷纷表示,这次演练开了眼界,增长了见识,学到了更精湛的拳技,提升了会员的整体水平,进一步促进了全民健身运动。

此次活动由山西省杨氏太极拳协会、山西杨氏太极拳中心主办,汾阳市文化局、汾阳市老干部局、汾阳市太极拳协会等单位联合承办。



## 村民矛盾殴打致伤 民警出警迅速查处

本报讯(记者 木二东 通讯员 陈贞 王韬)近日,石楼县公安局裴沟派出所查处一起殴打他人案,抓获两名违法行为人。

2018年9月13日,石楼县裴沟派出所民警接到报案称:一名男子在曹家峪路段被人殴打,并且头部被人击伤。值班民警迅速赶赴现场开始侦查。

经查明:2018年9月13日11时许,牛某林和牛某生往家中货运钢筋时,不慎遗失其中一捆。村民张某携带其女友经过时拾起部分钢筋欲带回家中,牛姓叔侄俩回来寻找未果便沿路追踪。碰到张某后言语争执中发生冲突,随后牛某林叔侄用摩托车后视镜对张某进行殴打,致使张某头部受伤出血,身上多处淤青。

民警依法将牛某林叔侄带回,根据《中华人民共和国治安管理处罚法》第四十三条第二款、第四十九条之规定,对牛某林和牛某生叔侄二人分别处以10日和15日行政拘留。

## 牛吃庄稼引纠纷 民警调解化矛盾

本报讯 2018年10月24日,方山县峪口村村民郝某焦急地来到了峪口派出所值班室,报案称他的牛被人拉走了。

接到报警后该所民警立即赶赴现场了解情况,经调查得知:到了丰收的季节了,霍某家的玉米地里种着又高又壮的玉米,眼看着就要有了收成了,但因郝某的牛看管不力没关好大门跑到了霍某家的玉米地里将其庄稼践踏。后霍某气愤不已找到郝某家中要求赔偿,双方未达成协议,无奈之下霍某只好将郝某的牛拉走。

经民警以及村干部反复做双方的思想工作,双方当事人本着互谅互让的原则达成调解协议。至此一起因牛践踏庄稼的事件得到了圆满的解决。(张利锋 张丽丽)



近年来,方山县机关幼儿园提升办学水平,努力丰富家长参与幼儿园工作的新形式,深入挖掘家长、教师有效合作的内涵,拓展富有时代气息的家园合作的新内容,探索情感互动型、研究互动型、支持互动型、专题互动型等多种类型,使幼儿园家园互动工作更加深入、更具实效。图为家长和老师正在互动。 闫卫星 摄



10月21日至23日,由石楼县政府主办、县老干部局承办、县麻将协会协办的石楼县2018“红军东征杯”竞技麻将邀请赛在县老干部活动中心举行。来自全市21个代表队的100余名老年棋牌爱好者参加比赛。最终决出团体比赛前六名,个人比赛前八名。

臧媛慧 赵婷婷 摄